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ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„SZARVASI LAPOK“
XVI ik évfolyamára.

Lapunk a jelen számmal XVI. évfolya­
mai a Irpet s midőn ez alkalommal felkérjük 
olvasóinkat az előfizetés szives megújítására, 
pern mulaszthatjuk el lapunkat továbbra is 
becses parifogásukba ajánlani.

Nekünk gyakran a legnagyobb fáradsággal 
kell mcgküzdenünk, hojjp t. előfizetőink igé­
nyeinek eleget tehessünk^ Nem kíméljük a 
fáradságot, sőt lapunk eidekében anyagi ál­
dozatot hozni is készek Vagyunk.

Hogy ni ennyire érd^ lelte ki lapunk a 
pártolást, annak birálatát'jen. é olvasóközön­
ségre bízzuk.

Annyit azonban a^rj^gunk részéről ki­

nyilatkoztatunk, hogy „Szarvasi
-4 J V

Lapok*
ezentúl is szcnivlőtí i'ogja tartam eddig köve 
tett irányát, és bátran síkra fog szállani a 
közönség érdekeinek megvédéséért, a nélkül, 
hogy személyeskedésbe menne át.

Ily elvek mellett vélünk városunk és vi­
déke érdekeinek szolgálatot! tenni, s a közjó 
előmozdításának hasznos munkásaivá lenni.

Ezek után tiszteletteljesen kérjük t. előfi­
zetőinket az előfizetés szives megújítására, — 
felkérjük egyúttal azon t. előfizetőinket is, 
kik még előfizetéseikkel hátralékban vannak, 
anmk szives beküldésére.

T Á B 0 Z A,
Mariska meghódítása.

Önök cl sem tudják képzelni, hogy mily sok 
fáradságomba került bájos Mariskáin meghódítása.

Nagyon ábrándos leány volt. Szerette a magányt 
imádta a regényeket és kerülte a férfiakat. Stíl azt 
hiszem, iiogy gyűlölte ökot, egynek kivételével, • ez 
az egyetlen — édesatyja volt s nem én, mint önök 
már jóakaróim remélték.

Mariska azt mondta, ■ képzeljék csak, hirdette 
főimen uton-utfélou, hogy a férfi-ik mind önzők, ha­
szonlesők, álnokok és ravaszok. Minden cszinényiség 
kihalt belőlük és csupán a leánybolonditó gonoszság 
maradt meg bennük.

A szülők a fiatal leány összes furcsaságait a 
folytonos regényolvasásnak tulajdonították. A jámborok 
kétségbeesve voltak esve. Nem tudták, mitévők
legyenek ?

Elrejtenék Mariska elől a könyveket, — hiába
A leány csakhamar kerített magának máshonnan 

könyveket, s tovább olvasta a ravasz férfiakról irt 
történeteket.

Itt kezdődik az én szereplésem, az én hóditó 
hadjáratom Mariska szive ellen.

Mintha tegnap történt volna • dolog, olyan tisz­
tán emlékszem minden legkisebb részletére.

Nyár elején volt, A meleg már szinte tikkasztott 
A kisváros átaludta a napot leeresztett függönyök

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva vagy v klekre postán küldve: 

Egész évre . . . . 5 frt — kr.
Eél évre...................... 2 frt 50 kr.
Negyed évre . . . . 1 frt 25 kr.

tarvas, 1898. dúc. 31.
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A „Szarvasi Lapok“ 
szerkesztősége és kiadó hivatala.

1899.
íme csak négy számjegy. Mi sem oly 

könnyű mint azok felírása. Egy két másodperce 
s ott vannak a papíron, a palatáblán. Kimon­
dani ezt a négy számjegyből állóösszeget szinten 
nem nehéz — egy két másodperce az is. Egy 
akkora pénzösszeghez jutni már nem oly 
könnyű, kivált a szegénynek, a Fortuna isten- 
asszony mostoha gyermekének. Leolvasni 
forintokban, koronákban, fillérekben már jókora 
időt Igényel. De ha ez a négy számjegy egy 
évet jelöl, tehát 305 napot, ezt átélni ez már 
csakugyan nem tartozik a legkönnyebb élet- 
LLJuícI.hcz. S •: ""L. r,előadja rn^gát 
ekkora idő alatt — jó is: rossz is, kellemes 
is kellemetlen is. Nem tudom van-e oly halandó 
e föld kerekségén, a ki minden kisebb-nagyobb 
baj nélkül ekkorányi időt átélne- Talán azt 
lehet mondani, nincs oly szerencsés ember 
Egy év nagy idő Mikor azt mondjuk : 1899-tk 
év, sokat, nagyot mondunk, mert ezt az időt, 
ha az isteni gondviselés úgy rendelte, át is 
kell még élni.

Milyen is különben ez a jolen év ? Olyan-e 
mint a múlt évek voltak, avagy van emez és 
amazok közt mégis valami küiömbscg ? Hogy

Van, hogy e külömbség bizonyos tekintetben 
jelentős, s ez évet a többi fölé emeli, azt 
eléggé igazolja e négy szó : la fin du siécle. 
Nem jvagyunk egy évszázad elején, nem köze­
pén, de végén. És nem valami csekély valamj 
mindennapi esemény számba megyen. Egy 
évtized végét megélni sok a rövid és bizony­
talan életű embernek ; egy századot zárd évre 
eljutni az még több. Hány nem élhette meg 
e nevezetes új-évet csak városunkban is! 
Hányán szálltak sírba azok közül, kik e század 
elején, közepén látták meg először a napvilágot. 
Akik élnek és elaggottak, sokat beszélhetnek 
nekünk a lefolyt évtizedek változásairól, ese­
ményeiről, Igen, mert a lejáró XIX. század 
ilyenekben nagyon is gazdagnak bizonyult be, 
s története megirójának elég tárgya lesz az 
utókor számára mindent feljegyezni, hogy a 
XX ik század emberei tanuljanak, okuljanak a 
haladás századának tökélyeiből, hiányaiból.

De hagyjuk a jövő századot, mely talán 
meghozza az óhajtott világbékét. Maradjunk a 
távozó század búcsúnevénél. 1899-ben vagyunk. 
Nevezetes egy év ezen oknál fogva
Vájjon minő is lesz századunkat záró év ? 
Sok ember kíváncsian vetheti fel ezt a kérdést. 
Sok ember nagyon szeretné tudni a jövő 
titkait. Vannak kik combinálnak, jósolgatnak : 
jósolgatják a múltból ;és jelenből a jövőt 
Ártatlan találgatás az egész, mely biztos czél- 
hoz, biztos eredményre nem vezet, mert nem 
is vezethet. Mindentudó ember nem született 
még e földön, és nem is fog születni. Célszerű 
ezt a jövendőlgetést, a találgatást végleg abba­
hagyni. A kiknek kedvök tartja, ám te gyék ; 
csépeljenek üres szalmát, hordjanak vizet fenék

mögött a eped ve várta a kellemes estét, a lágy fu val­
utát és a fővárosból érkező hajót. Hátha hoz vendégeket 
vagy legalább érdekes híreket az álmositó unalom 
elűzésére.

Én éppen múzsámmal foglalkoztam, midőn min­
den szokásos kopogtatás nélkül valaki kicsapja az 
ajtómat sarkáig és gyors léptekkel felém közeledik.

Feltekintek. Kissé mogorva arczczal néztem a 
fiatal leányra a váratlan zavartatás miatt.

Mariska volt.
Eddigelé csak futólag láttam néhány isben, de 

szomügyre soha sem vehettem, mert mindig sietve 
ment az utczáa, soha, sebei és senkivel szóba nem
állva.

Most kedvemre nézhettem a leányt. Szép és Udo, 
volt, mint az illatos márcziusi ibolya. A szapora 
menéstől nagy melege volt, Vakító fehérségű arcsán 
majd kicsattant a vér és halmos keble láthatólag pillo­
gott. Nagy kék ssemébeu az egész csillagos ég ragyo­
gott. Közép termetű, erős, derék leány volt, aranyszínű 
hajjal. Nem bijolt el szépségével, bár elismertem ma­
gamban, hogy nem köznapi szépség. Volt rajta valami 
eredeti, valami vonzó, valami érdekes.

Fölugrottam s támadó mozdulattal álltam meg 
közvetlen előtte.

Ha te úgy röpülsz be a szobámba, mint valami
bomba miért ne fogadjalak én kartácsként ?

Mariska azonban nem ezeppent meg egy csöppet 
sem, csnpán ennyit szólt libegőstől elfojtott hangon :

— Adjon kérem nekem egy könyvet kölcsön.
Baloghóknak már nincs több.

(Megjegyzendő, hogy eddig Mariskával egy szót

se váltottam. Még csak he sem voltam neki mutatva.)
— Parancsoljon, — szóltam némi meglepetéssel 

s jobb kezemmel a könyves szekrényre mutattam.
Pár perczig turkált a könyvek közt aztán hirtelen 

felém fordult.
— IlAt a regények hol vannak ?
— Nincsenek.
— Akkor minek tartja azt a hasaontalaa lim 

lomot ?
Azzal, úgy a hogy jött, el is tűnt.
— Különös teremtése az istennek. — gondoltam 

magamban, s egész délután, egész esta gondoltam reá. 
Sőt még Almomban is vele foglalkoztam.

Egy hét múlva házuk elölt elhaladva, egyezerre 
kinyílt az ablak négyzete, e Miriska «tőke feje jelent 
meg ott.

— Mit tart ön a férfiakról ? — kérdő odavetőn.
— Istenek lennének, — viezonzám komolyan 

— ha a nők el nem rontanák.
A férfiak soha sem lehetnek Istenek, mivel 

közöttük a legjobb is csak — férfi.
— A férfiak ssemébeu.
— A nőkében termóeietesen istenekké válnának
— Mihelyt megszeretik.
Mariska élénken fölkaczagoft.
— De hát lehetséges e férfit szeretni ?
— Kíséreljó meg.
— Csak nem kegyeden ?
— Hiába tenné, mert én nem szeretném ám 

viszont.

V .* . —

V



nélkiTi hordóba. A homályos jövővel szemben 
oko>obb«t, jobbat nem lehet tenni, mint minden 
valószínű eshetőségre előkészülten állani s igy 
várni be az események, változások kifejlődését.

Mi i-, kik szívből kívánunk egymásnak
h. )'di>g újévet, ma ezt az álláspontot foglaljuk 
« I Ne törődjünk a jövő, ez év mélységes 
homályba burkolt titkaival, a helyett használjuk 
!• I mindenkor a jelent úgy, ahogy legjobban 
tuil.uk, bírjuk- Ezt köveli tőlünk Önmagunk 
vs md>ok anyagi jóléte, szellemi előmenetele, 
A j vöt mindenáron kinyomozni törekvők 
sohasem használtak sem m guknak, sem egye­
beknek Jól mondja azt a latin : tu praesens 
ciira, Domino committe fulura.*) A jövő úgyis 
beáll a maga előre nem látott eseményeivel, 
változásaival, ám jaj annak, akit csak elöké- 
szü ellen állapotban találnak.

Előkészületet, helyes előkészületet említve, 
azt kérdheti egyik-másik : miben álljon az ? mit 
foglaljon magában ? A régiek különböző taliz­
mánokat vettek magukhoz, azon hitben, hogy 
ezek majd mindenkor hasznos szolgálatokat 
fognak tenni. Vakon bizlak, hittek bennők, Az­
után még régebben némelyek vak esetlegessé- 
gikrc, szerencsés véletlenre, mások viszont fá- 
tumra, sorsra hagyták magukat mint manap a 
mozlimek. Ezek szenvtelen közönbösséggel vár­
ta 1< a jövőlöl úgy a jót. mint a rosszat . ala-
i. i unyien csalódlak s a végzetes órákban oda­
vetek. A szentirás és a józan ész másban 
helyezi az előkészületet. Hitbe*, önbizalomban 
és testvéries egyetértésben. Minden embernek, 
«le leginkább minden kereszténynek hinni kell 
1 lenben, ki mérhetetlen bölcsességgel igazgatja 
az emberi nemet is, oly formán, hogy a kik 
őt szeretik és félik, azoknak mindenek javukra 
válnak. (Róm. VIII. 28.) Azután minden egyes 
t-mbernek, de legfő'-^p a kereszténynek nem 
szabad elveszilnic aut az önbizalmat, mely tá­
vol van úgy a lemondástól, mint az elbizolt- 
ságtól. Valamint az erős hit. úgy a helyes ön­
bizalom mindenkor és mindenütt csak nagy 
hasznára volt mindenkinek. Itt csalódás soha 
nem következett be. Ezek után azonban minden 
embernek [első sorban a keresztény
nek szüksége van* az egyetértésre. Az egye 

törlés szintén nem hagyható el, Hol egyetértés 
hiányzik, ott lassan szétzü lés áll be. Egyetér­
tés, mely a szeretet lorrásából fakad fel, nem 

*J Uuudod legyen a jelenre, a jövőt bízzad Istenre.

A leány elpirult, a egy porczig rajtam felejtette 
kerekre nyílt szemét, fürkészve, csodálkozó».

— Nem ie kívánnám, mert akkor jaj volna 
önnek.

— Miéri ?
— Majd meglátná akkor.
S elfordította a tejét.

— Most már csak azért ia szeretni fogom . . . 
Engedje meg, hogy mindjárt el is kezdjem az ud­
varlást.

Mariska azzal felelt, hogy orrom elCtt becsapta 
az ablakszárnyat.

Ez a leány az ü különcz nézeteivel és furcsa 
viselkedésével kezdett nekem tetszeni.

Hazamentem ■ egy néhány napig azon törtem 
az eszemet, hogy miként közeledjem Mariskához ? 
Bizonyos regényes színezettel kell hogy bírjon a dolog 
különben képes bosszút állani rajtam ama szavaim 
miatt, hogy is tudnám viszontszeretni.

X égre kieszeltem egy téuyes sikerrel kecsegtető 
tervet, a helyszínén végzett alapos szemle után.

Egy este belopództam Mariska házuk kaapujáu 
■ lassan, óvatasan másztam föl az udvaron levő hatal­
mas diófára, a melynek ágai csaknem benyúltak a 
leány ablakán, mely ekkor nyitva volt.

Mikor nagykésöre k,s szobájába tért Mariska, 
hogy álomra hajtsa szép fejét, én nyakam koczkázta^ 
tálával, váratlan hirtelenséggel ugrottam be szobájába

A leányt kellemesen lepte meg nyaktörő ugrásom 
Esztvesztő mosolylyal nézett rám.

— Honnan pottayut ön ide ?

csak magasztos és áldásos erény de hozzá min­
den szépet, jót, dicsőt, igazat egybefüző hatal­
mas erkölcsi erő. Concordia minima« res cres- 
cunt.#)

Boldog uj évet kívánunk. Helyén, idején 
van ez, do mert senki nem tudja mi követkéz 
hetik ránk 365 nap tartama közben, ne hiányoz­
zék egyikünkben sem az Istenben helyezett 
szilárd hit, ne továbbá a keresztény, okos önbi­
zalom és végre nem az egyetértés. Bármi jöne 
is előbb vagy utóbb, az ártalom nélkül fog el 
vonulni felettünk, ez az év igy nem hagyand 
maga után sötét, szomorú emlékeket, nem leend 
bo'doglalan év. Szemben az elfátyolozott jövő­
vel előkészületünk e bárómban pontossuljon 
össze. Távol legyen tőlünk a kétkedés, a lemon­
dás, az egyenetlenkedés. A kétkedés hitetlenség­
be sodor, a lemondás a kétségbeesés örvényé­
be taszit, az egyetlenkedés biztos romlást von 
maga után. Az új évben újuljon a hit, növe­
kedjék a józan önbizalom és szilárduljon a min 
den jólétnek a békének alapfeltétele — testvé­
ries összetartás.

L. G.

Hivatalos közlemények,

10680 Szarvas város elöljáróságától.
HL 1898.

Hirdetmény.
A nagymélt. honvédelmi minisztérium 

16500/91 számú rendeletének 3. §-a a'apján 
felhivatnak a községbeli lólulajdotto.sok, hogy 
a birtokukban levő lovakat és teltei hoidó álla­
tokat 1899. év január hó 31-ik napjáig alólirolt 
községi elöljáróságnál, a községi rendőrség 
helyiségében ott e czélra kiszolgáltatandó űrla­
pon jelentsék be.

Azon lululajdonosok, kik lovaikat a kitűzött 
határidőn belül bejelenteni elmulasztják, az 
idézett miniszteri rendelet alapján a járási 
közigazgatási hatóság által a községi szegény 
alap javára minden ló után 10 írtig terjedhető 
birsággal büntetendők és lóvaiknak utólagos 
bejelentésére kötelezendők.

Az évi bejelentés alól fel vannak mentve.
1. AzeŐ Felsége és a felséges uralkodó ház 

tagjainak udvartartására szolgáló lovak ;
*) Egyetértés állal a legcsekélyebb ügyek is gya 

napodnak.

— A szerelőm egéből.
— Talán erről a fáról ? . . . Nem is tudtam eddig 

bogy a diófának ilyen veszedelmes gyümölcse van.
— Gúnyoljon csak. Hisz u^y is tudja, hogy sze­

retem.
— No megálljon. Hogy mer engem szeretni ? Hát 

ki eugedleazt meg önnek ? . . . Figyelmeztettem önt a 
múltkor, ugy-o ?, hogy csak azt merje tenni ... Térdel­
jen a lábamhoz s esküdjük meg arra, hogy soha som 
fog erről szólani senkinek.

— Csak a papának meg a mamának.
Ebben a pillanatban a másik szobából közeledő 

léptek kopogása hallatszott.
— A papa jön, — röppent el önkéntelenül a szó 

Mariska ajkáról.
Szó nélkül az ablak párkányára léptem.
— Ugorjon rögtön visssa *rra az ágra, a honnan 

ide került. Ha megmarad a fán, szól hat a papának, 
meg a mamának, de ha lebukik, soha se lássam 
többé.

Életem egész boldogsága ezen az ugráson múlt 
Szerencsésen megmaradtam a vastag ágon.

így hódítottam meg Mariskám szivét1
Minap azt mondta, hogy csak egy férfit tartott 

különbnek a többinél, (már mim eugemet) s abban is 
csalódott, mert az sem — regénybős.

Vörös Sándor.

2 Az állami lótenyésztési intézetek lovai
3. A katona igazgatás lovai és a té peg 

szolgáld katonatisztek azon saját lovai melyek­
re szolgálatuk ellátására szükségük van,

4. A nemzetközi szerződések szerint fel­
mentett lovak

Kelt Szarvason 1898. decz. 29.
Az elöljáróság nevében.

S A L A C Z, 
jegyző.

Újdonságok.
— Boldog újévet. Lapunk olvasóinak, mnnka 

társainak és jókaróinak ez utón kívánunk holdo* 
újévet. °

(Sz) Képviseleti közgyűlés A megújított 
képviselőtestület decz. 27-én d. u. 3 órakor 
Dr. Ivrcsmárik János főszolgabíró elnöklete alatt 
tartotta első közgyűlését, Dr Krcsmárik üdvö­
zölte a szép számmal egybegyült tagokat, 
különösen az uj képviselőket s beszédében 
felhívta a képviselőtestület figyelmét arra a 
fontos feladatra, mely a képviselőtestületre vá r 
s kérte, hogy a község vitális, fontos érdekei 
megvitatásánál ne a politikai elvek, de egyedül 
a község érdeke vezesse a képviselőtestület 
tagjait. Danes Béla első jegyző felolvasta a 
képviselő testület virilis és választott tagjainak 
névsorát, s miután az ellen semmi észrevéiel 
nem tétetett, az elnöklő főszolgabíró Szarvas 
város képviselőtestületét megalakultnak jelentette 
ki. A közgyűlés egyedüli tárgyát a községi 
hivatalokra leendő kandidálás képezte, az összes 
községi hivatalokra a községi bírói liszt kivéte­
lével, a képviselő testület kandidált egy kandi­
dáló bizottság előterjesztésére a következő 
módon: Törvénybiró Bankó György, Csicsely 
János, Melis Mátyás ; városgazda Melis Pál, 
Roszik Mihály, Valach János ; esküdtekül : 
Sonkoly Pál. C/.inkóczki János, Tóth Pál M, 
Farkas György, Czesznák János, Maiunk György, 
Kozsucn István, Krajcsovics György, Janurik 
Pá! M. Nemes János, Csiszár János, Oszterland 
József. Roszik Mihály, Boros György, Sápszki 
János, Viszkok András, Karsai György, Rá- 
gyanszky István, Pecsenya Pál, Gyuris Mihály, 
Gerhát György, Földvári János, Trnyik János, 
Veles Tamás Főpénztárnok: Demcsák János, 
Sinkovitz Gyula, Opauszky István; alpénzlár- 
nokok: Kántor Sámuel, Szrnka János iparos. 
Sárkány Ferencz; adószedő pénzlárnokok : 
Borgulya György, Veles Tamás, Medvegy György; 
Közgyámi állásra : Hajas István, ifj Pdl Károly, 
Konstantinovics György. Gyámpénztárnok: 
Melis Pál, Sárkány András, Komióvszki Ferencz; 
gyámpénztári ellenőr Uchljar Pál, Elefánt János, 
Iij. Valkovszki Mihály. A bírói állásra 
Dr. Krcsmárik János főszolgabíró a következőket 
jelölte: Melis János, Janurik Pál, Opauszky 
István, ti C-ácsel János .... A vá­
lasztás az összes állásokra január 11 en szer* 
d in d. e. 9 órakor veszi kezdelét. A képviselet 
közgyűlésen hosszabb vitát provokált a kandi­
dáló bizottságnak azon eljárása, hogy a pártok 
között fennálló paktum nem lett szorosan be 
tartva. Mi nem pártszempontöól Ítéljük meg a 
helyzetet, hanem a praktikus oldaláról s azért 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy szerencsétlen 
dolognak tartjuk politikai szempontból intézni 
városunk szoros belügyeit. Annyival is inkább 
szerencsétlen dolog politizáini a jelen választás­
nál, mert köztudomású dolog, hogy a „Földmives 
munkásegylet“ mindent elkövet arra nézve, 
hogy a maga embereit — mely mindkét pártból 
kerül ki, de a pártok részéről strómonoku! 
állított jelöltek — raegválasz.tásával játsza ki a 
két párt között lél rejött egyezséget. Azért óva 
mijük a pártokat, tegyék félre ez alkalommal a



politikai szempontokat s közös erővel töreked­
jenek oda a választásnál, hogy az arra érde­
meket szerzett férfiakat válaszszák meg a várds 
intézőiül Ennyit akartunk jelen alkalommal 
elmondani, jövő számunkban azonban erre a 
tárgyra még vissza fogunk térni.

— Választási túozgalmak. Á községi elöljáróság 
megválasztására város szerte megindult a korteskedés, 
mindegyik párt a maga jelöltjei mellett kardoskodik. 
Különösen nagymozgalmat fejt ki a „protestáns néppárté 
nak csúfolt „Földmivelő munkás egylet" • úgy látszik 
hogy az a jelölt lesz nyertes a kire ezen egylet tagjj 
szavaznak. Bámulásunknak adunk ki fejezést a pártok 
nak azon eljárása felett, hogy a volt elöljáróságnak egy 
legtevékonyobb és legérlelmesebb tagját a fenálló pak­
tum daczára a pártok „jóakarata" és nagy „körültekin­
tése“ majdnem kibuktatta a jelöllek sorából. Úgy látszik 
hogy az önálló gondolkozás és szabad vélemény nyil­
vánítás ártalmára van az embernek. Ezen eljárás felett 
az ember gondolkozóba esik és arra meggyőződésre 
jut, hogy ha valaki a köziig vek szolgálatába lép, és 
kegyelt akar maradni fojtsa magába minden igaz 
mo/gy-'zödését s hajtson fejet mások véleményének. 
Mi úgy gondoltuk eddigelé, hogy épen a közügynek 
van hasznára, ha minden egyes polgára a városnak, 
annál inkább az elöljáróság tagja nyíltan őszintén 
mondja ki véleményét, tekintet nélkül arra, ha vájjon 
tetszik- e az valakiuek vagy pedig nem. Jó lesz kissé 
nagyobb körűitek intéssel eljárni ezen ügynél, nehogy 
pánoskodás miatt a város közügyéi szenvedjenek.

— Eljegyzés. Nagy Ödön bucsai jegyző de- 
ezember hó 25 vn eljegyezte ti y Ő r y M.rgit kisasszonyt, 
tiyöry Imre öcsödi jegyző bályos ca szereidre méltó 
leányát, tirntuláluuk.

— Népmozgalmi Statistik». Az elmúlt 1898 cv 
ben a szarvasi anyakönyviliivatalbaii házasságot kötött: 
287 pár) ttz 1897 évien 247 pár.) Született az 1898 
évben 1112) 1897 évben 1030.)
Meghalt 1898 évben 770.) 1897 évben 582.)

— Fillér estély. A szarvasi nöegylet vigalmi 
bizottsága fillér estélyeket rendez a városi 
ipariskola (♦ volt sas vend glő helyiségeiben; Az első 
filléreatélyt szombaton, január 7'"n rendezi 60 fillér 
belépt id ij zn- llett. A t. közönség pártfogását kéri a 
reudeaöbizottságl

— Tánezmulatság. A szarvasi csizmadia iparo« 
ifjúság, deczember hő 2tián az „Árpád" szálloda 
diszti rmél-eu rendezeti tánczinnlatsága fényesen sikerült 
A négyeseket 40 pár tánezolla. A mulatságon zészt 
vevőket a jókedv egész hajnalig tartotta együtt. A 
számadást és folültizetésckel jövő számunkban fogjuk 
közölni.

— Gondnok választás. A helybeli ág. hitv. ev. 
egyház karácsony másodnapján generáli* gyűlést tartott 
a melyen az 1899-ík évre gondnokot választott. Három 
jelölt közül M o d v e g y Mihály lett incgyálasziva. 
Decz. 29 én tartott egyháztanács ülésen Boros György 
és KrajCsovics György választattak meg egyházi esküd 
lekül.

— Igazgató választmány. A szarvasi helyi tanító 
egyesület igazgató választmány* decz. 29 én az egye­
sület elvasó termében gyűlést tajtott. A gyűlésen a 
volt elnök, jegyző, péuztárnok és könyvtárnok az 
egyesületnek náluk levő tárgyaival átszámollak az 
újonnan választott tiszfvisolöségnek. A legközelebb 
tartandó értekezlet ideje 1899. jan- 29 re állapíttatott 
meg s előadókul Moravcóik József és Paulonda János 
kérettek fel. Az egyesület tagjai után ’járó tagdíj a 
„Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága" pénz­
tárába beküldeni határoztaiván, az egyesület képviselőiül 
Molnár János, Csornák János és Hidogh János lettek 
bejelentve. Az 1899-ik évru a kővetkező tanügyi lapok 
lettek megrendelve: „Néptanítók lapja" „Néptanoda* 
„Hivatalos közlöny" „Népnevelők Lapja" „Nemzeti 
Iskola" „Magyar Pestalozzi" „Magyar Paedagogia". 
Egy könyvtári szekrény készíttetésével és a könyvtári 
könyvek gyarapításával az elnök és a péuztárnok 
bízattak meg. A tagdíj hátralékban levő tagok a< 
elnök által felhivatnak, hogy azokat január első hetében 
leyenlitsék ki, raiitán az „Eötvös alapra" csak olyan 
agok után küldhető be a tagdíj, akik az egyesületnél 
iem maradnak hátralékban a* előző évről. Az egylet­

nek most már rendes »olvasó és könyvári terme 
lóvén, megbizatott az elftök, miszerint e körülményt a 
tagok tudomására hozva figyelmüket hívja fel az iránt, 
hogy téli időben at olvasó terem vasáénsp, szerda és 
szombaton délután All rendelkezésre!

—■ Tanítóink közgyűlése Alföldünknek egyik 
életre való • tevékeny tani: óegyesülete, a „szarvasi 
helyi tanító egyesület", mely tagjainak önképzésén 
kívül különösen az emberbaráti intézmények pártolá­
sában válik ki a hasoimemtt egyesületek köréből, 
karácsony másodnapján decz. 26-án délután 2 órakor

a községi ipariskola harmadik osztályában tartotta 
rendes évi közgyűlését a tagoknak élénk érdeklődése 
mellett. Moravcsík József elnök megnyitó beszéde után 
felolvastattak a mnlt közgyűlés és az óta tartott igaz­
gató választmányi gyűlések jegyzőkönyvei s az azok­
ban foglalt intézkedések tudomásul véve helybenhagyat- 
tak. Molnár János pénztárodnak számadásait a szám- 
vizsgáló bizottság rendben találta • ajánlatára a köz 
gyűlés a felelősség terhe alól köszönetének kifejezése 
mellett felmentette; Az 1898 ik évben bevétel volt 
608 frt 70 kr kiadás 382 frt 59 kr. Vagyoni JUlapdt 
készpénzben és nyugtákban 153 frt 11 kr. A pénztáros 
jelentése alapján az egyesület öt évi fennállása alatt 
az „Eötvös alap" nak 37Ö frtdt juttatott, a tanügyi 
irodalmat 9Ü Ért 40 krral pártolta s ozokon kivül 73 
frt 42 kr. segély s adomány ozimen utalványozott 
pénztárából. Csornák János kőnyvtirnok elismerés és 
köszönet nyilvánítással szintén felmentetett a felelősség 
terhe alól. A tisztviselöeég megbízatása lejárván, az 
elnök a bizalmat mindnyájuk nevében megköszönte s 
a közgyűlés Laukó Mátyás, ölük Zsigmoud és Rjdegh 
János jelölő bizottságot küldvéu ki, annak ajánlása 
alapján Sziráccky János korelnök vezetése mellett 
tisztviselőkul a következőket választó : elnök Molnár 
János, alelniik Szabó Jóisof, jegyző Ridegh János, 
pénztáros Glück Zsigmond,- könyvtáros Bodnár József, 
a tisztviselőkhöz választmányi tagokul megválasztattak 
Moravcsik József, Laukó Mátyás, Csornák János, pótta­
gul Sipos Lipót. Ismerve az újonnan választott tiaztvi- 
solöségitek az egyesület iránti élénk érdeklődését és 
lankadatlan tevékenységét, hisszük, hegy a (egoknak 
hasonló érdeklösével s társadalmunknak ismert jóaka­
rata támogatása mellett az egyesület hivatását teljesítve 
taniigyüuknek és munkásaink javára fejlődni és 
haladni fog.

— Tánezmulatság A szarvasi ipartostület decz. 
29 én tartott elöijárósági gyűlésen elhatározta, hogy 
1899. óv január 29 én az Árpád szálló dísztermében 
táiiczinulatságot rendez.

— Kanyaró. A kanyaró járvány oly nagy mérv 
ben lépett fel városunkban, hogy alispáni rendelet foly­
tán az össze« népiskolák bezárattak.

— A TisszaszlTOtt korouaszámítás Ismeretes, 
hogy azok a törvényjavaslatok, amelyek egyebek kö­
zött a kot' ia és fillórezámítást kötelezővé teszik, még 
mindig r kerülnek a képvirolöház előtt tárgyalásra. 
A törvéi: vasiatok szerint a kötelező korona- és fillér- 
■zámíiás nár 1899. évi jimuár 1-től kezdődnék ■ a 
bel- f pénzügyminiszter nemrégiben — azzal a re­
ménnyel, hogy januárig a törvényjavaslatokat úgyis 
letárgyalják — előzetesen elrendelték a pénzügyigazga­
tóságoknak ós törvényhatóságoknak a kötelező korona­
számítást. A remény azonban nagyon is tudvalévőén 
nem vált be s erre vonatkozólag most njabb rendelet 
érkezett a pénztigyigazgatóságboz • a megyéhez, mely 
szerint január 1-je után is továbbra a forintosban és 
krajezárokban számítsanak • ha a korona- és fillér- 
értékre már nyomtatványokat csináltattak volna, azt 
tegyék egy időre íélro.

— A Dreyfuss ügyben oly szomorú szerepet 
játszó Walsiu Esterházy volt franczies őrnagy nevét 
8ok lap előszereltei egyszerűen csak Esterházynak 
mondja, a mi sok olvasóban azt a téves bitet támaszt­
hatná, hogy ez a kétes erkölcsű ur a magyar Ester- 
házyakkal, valamely rokoni összeköttetésben áll, pedig 
sem a bcrczeg, sem a gróf Esterházy család nem vall­
ja öt magáénak. A család herczegi ága, melynek ma- 
joreseoja, csak a múlt hóban nősült. Magyat ország leg 
nagyobb földbirtokosa, a grófi család, részint dunántúli 
megyékben nagykilerjedésü birtokok tulajdonosa, ré­
sziül erdélyi mágnások, ezek egyike Oróf Esterházy 
Géza a nevétől országszerte ismert cognadgyárat alapí­
totta meg évekkel ezelőtt, de valamennyi tagja o nagy­
hírű magyar mágnás családnak erkölcsi tekintetben, 
minden kétségen felül álló feltétlenül gentleman, a kik 
kel egy lélegzetre Waleyn kalandor úr nevét még ki. 
ejteni sem lehet a nélkül, hogy meg ne bántattá az 
ember az Esterházy nevet jogosan viselő és arra büszke 
családot mely Magyarországnak több nagy férfit szol­
gáltatott már.

A Pillangó születésnapja. Ezelőtt egy évvel szü­
letett meg a Pillangó, ez a kitüuő társadalmi és mtt 
vészeli élclap, amely remek illusztrációval és nemes 
humorával a legrövidebb idő alatt kiérdemelte a ma­
gyar Fliegend» Blätter elnevezését. Újévkor lesz a 
második születésnapja a Pillangóm k és ebből aa alka 
lomból a magyar irodalom legjelesebb munkásai : költők 
Írók, elbeszélők, publicisták stb- gyönyörű munkákkal 
keresték föl a Pillangót, • melynek újévi száma mint 
egy értékes albuma a modern magyar irodalomnak, 
remek kivitelben fogja hozni * szellemesebbnél, szele- 
mesobb adományokat. A Pillangó újévi számára mir 
mostan hívjuk föl a közönség figyelmét.

A khaldeai törzsek vallásáról és mflreltségérő 
szól a Nagy Képes Világtörténet 5. és ti. füzete. 
Csodálatos egy vallás ez, iston-dynastiik sorozata az 
égtől a földig, mint egy visszájára kezdett Babeltorony. 
Egy hatalmas erős isten, a fő közöttük, „aki csak a 
jót rendeli az emberek számára." A neve Merudug ő 
a közbenjáró isten és az emberek között. A kbáld 
Megváltó. Az ö tiszteletére faragta e nép csodálatos 
szobrait, melyek kivétel nélkül éles profilban állananak 
a két láb mereven egymás elé lép, hátukon ij és tegez 

olykor szárny, — nagy, kiterjesztett, hatalmas tol­
iakból való szárny a vállukon. Ezek a géniuszok, a 
pogánykor jótékony angyalai. Testükön anatómiai 
tanulmányt tett a művész. Csupa izom miud, mintha 
mognyuzták tolna mindet. E furcsa istenek dicsőségét 
zengik az első ékiratos vésetok, az ő fenségüket 
dicsérik a kbáld zsoltárok, ■ szobraik a vallásos nép 
képzelet legelső mcgvillanását őrzik, emlékeit egy 
érdekes kultúrának, mely ebben az állapotában 2230ig 
tartott — a mi időszámításunk előtt. E csodálatos 
korszakról ír e 2 füzet, s az írást pompás képek 
magyarázzák, az újkori tudós állításait őskori művészek 
müveivel igazolja ; ezek az özönvíz élötti művészek, 
ez ösbohémek a maguk merev és kezdetleges alakjaikkal 
nem is állnak valami igen távol az uj irányokat kereső 
modern művészettől; ott az alakuló, emitt az ujraalakuló 
művészet áll előttünk. A Nagy Képes Vilá'történet 
egy füzete 30 kr. Kapható minden hazai könyvke­
reskedésben.

Irodalom.

Komoly Irány, könnyöd szellem határozott riemeeti 
íörekvés jellemzi a „Magyarország" politikai napilapot 
Nem hajlong ide oda, nem Üzérkedik politikai nieggyö 
zödéssel, egyenes és nyílt, mint a magyar ember lelke, 
azért félt annyira közel a magyar nemzet szivéhez. A 
„Magyarorizág" fél évtizedre visszanyúló múltjában 
páratlan elő haladást tett. A müveit magyar társadalom 
befogadta, megkedvelte éá nagyra nevelte, úgy hogy 
ma már a „Magyarország" a legelterjedteb és logoivá 
sottabh lapja a magyar közönségnek. A .Magyarország“ 
valósággal irányt Szab és egyesíti maga köró a müveit 
magyar társadalmat. Bariba Miklós az ő páratlanul 
ragyogó tollával megragadja az elméket úgy hogy 
politikai és társadalmi külőmbsőg nélkül mindenki 
meghajlik az ő tollának szépsége és varázsereje előtt; 
A „Magyarország" minden sorában komoly és emel­
kedett, uem hódol a modern léhaságoknak, de eleveri 
gyors és szórakoztató. Azért kedvelt lap'ja á magyar 
családoknak. A „Magyarország“ felelős szerkesztője 
Holló Lajos országgyűlési képviselő, kívüle közéletünk 
és Íróink kitűnőségeinek egész sorozata tartozik á 
„Magyarorság"boz,l így Inezédy László, PAzmáudy Dénes 
Móra István, Vértessy Arnold, Bartók Lajos, Szabórié 
Nogáll Janka és a régi ós uj iró'i nemzedék sok m ás 
jeles tagja.

A .Magyarosié" előállítási módja a modern 
technikai haladásnak igazi példaképe. Bécsosel, 
Berlinnel és az ország nagyobb városaival direkt telefon 
összeköttetéseket tart fend, híreit ós tudósításait * 
leggyorsabban és a legalaposabb forrásokból meríti. 
Ez teszi lehetővé, hogy a „Magyarország" a többi 
lapokat egy félnappal megelőzi. A„ Magyarország" 
reggel már az ország minden legtávolabbi részeiben 
is ott van. Hozza a kimerítő országgyűlést, a bel óz 
külföldi tőzsdei tudósításokat, kitűnő regényeket, tár- 
czákat stb. A „Magyarország" előfizetési Ara egy évre 
14 frt, negyedévre 3 frt 50 kr. egy hóra 1 frt 20 kr. 
Az előfizetési pénzek postautalványon a „Magyaroszág 
kiadóhivatalába — Budapest, küldendők.

— A „PESTI NAPLÓ“ karácsonyi ajándéka
Páratlan kedvezményt nyújt előfizetőinek a „Pesti 
Napló", Magyarország legrégibb napilapja, mely a jövő 
évben megalapításának félszázados jubileumát éri meg. 
Mindazon előfizetői, kik a jövő évi január hó I jétől 
kezdödöleg, habár negyedévi részletekben, de az 
Arany Zicby-Albumot, Arany János balladáinak Zichy 
Mihály rajzaival illusztrált fényes díszkiadását, mely 
12 fit értéket képvisel. E pazar fény nyel kiállított 
diszmü, melyhez fogható még alig jelent meg a magyar 
köuyvpiaczon, külső és belsü értékénél fogva a legbe 
csesehb ajándék, a mivel a magyar láp valaha kedves 
kedett olvasóinak. A .Pesti Napló előfizetési* ára: 
egész évre 14 írt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr 
egy hóra 1 frt 20 kr. A „Pesti Napló kiadóhivatala : 
Budapest, VI, Teréz kőrút 23. szám.

Felelős szerkesztő :
Szikes antal.
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„Szarvasi Lapok“
kiadóhivatala.

Karácsonyi és újévi o o o 
o o o o oio o ajándékok

Valamint mindennemű szebbnél szebb gye v- 
m e k játékok u. m. beszélő és moz­
gatható járó babák, angyalbabák, 
Fovak, kocsik, hintalovak, konyha, 
fa és porczetlán email edények külön­
féle hasznos és mulattató társas 
játékok szép és nagy bútorok, fa és pléh 
kocsik, bohóc z ok, gumi állatok s 
minden e szakmába vágó olcsó és díszes játék félék 
valamint

Ezüst, arany csillogó

k & r s eayf a díszek
karácsonyfa, vas áhányok és igen szép karácsonyttk 
olcsón b c ivitzhc tők

i 1 KO

Tájbor J. G.
kereskedésében

SZARVASON.

Hu l.í föitetiiriii; mór január hó 4 én

Alegjobb Kézzel csomózott 
(Smyrna) szőnyegek

legfinomabb gyapjú anyagból, valódi növényi festékek a Honi ipar legmagasabb vívmánya.
torontáli szőnyeggyár részvény társaság

Főraktára Budapest VI. Andrássy-ut 4 szám
Függönyök, térítők, divánlakarok (házi ipar) pokroczok stb.

Az

divat és szépirodalmi közlöny.
Szőri, e-zti :

Faaghaé Gynjtó Ixahollu és Szabóné Nogáll Janka
18%'iki boriim" nemzetközi kiállításon az

tetve.

V

arany éreinmol kit ün

Divat ^ ÓM n,efcjt*lcn‘jt mi"don hó l-én és 15 én. Díszes
. . elegáns kiállítása s különösen művészies ki-

u szmes <liv iiezinilajjj.) ál tál diszo minden szalon asztalnak.
Divat Szal0n,n^',,‘ Uj Gyermek Divattal
BlVat nZ^ll PH azoiikivül hogy divatképei az uralkodó divat 
. . . tükre, folytán közöl képeket Váriéból, Boriin
l>ÓMs. hoz által az idegen diiatUpokat fölöslegessé teszi.Divat Szalon r<Ml<*osen közöl egyszerűbb toilettoket is és

műdet, utasítást nyut a hölgyeknek arra, hogy 
ruháikat tak r kfisán « mégis csinosan otthon készíthess, k a ennek 
inegkőnny itosére minden í i k színi hoz szállás iv van mellékelve.Divat Szalon 1,1111 11 ®löfizetönek mértek után jgyen készíttet

szabásokat ez oly kedvezmény melyet egy divat 
1-p sem nyúl, J J J
DlVat S"7 A lr»Ti kézimunkái változatosak a rendes használatra 

i *"* szánt hímzésektől kezdve a legritkább, legdi­
vatosabb uj 1 éziintuikáig mindent bemutat s énbe tőén tani ja
•píVftt szalon *S*X<*P r°daimi része o y dús, érdekes ós válto- 

." zatos, hogy minden más szépirodalmi lapot póni
1 luuka.ársai közt ott van irodalmunk minden elseje és gondot tordit 
aira hogy * nők lapjában tehetséges kedvelt írónők is gyakran Írjanak

9
A

nemesitől s kizár
....ouv„ ,. ivo, K<iz:omenyi Lapunkat ti,tál leányok is bátran olvashatják

j P DlVat SZA.lf)íl SK“"ir,,i «ámra inut ltja he kiválóbb hölgy- k 
• ,/í arezképeit művészet, irodalom s a jótékonyság

nevezetesebb nőalakjait.
( » DlVA t* fizSll AM rovatot tart kérdések és feletek köz-
' fi »«»ion lé >e. E ,.ovat minden elötiiotön-k teljoseu

dijiaUnul áll rendelkezés re.
Divat S?a 1 AH ára : egé>z évre 6 frt, félévre\/ß í;. ÖZa,Ontrli negyedévre 1 frt 50 kr.

r~fK Divat Szülőn kiadóhivatala kiván-itra bárkinak küld mutat ! j;' _ . Hváii^slátnokai ingyou és bérmentre,
Divat Szalon ^«dóbivatala Budapest, Gizellatér Haas pa-

fi 3

Előfizetési felhívás
a

„Képes Családi Lapok6*
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra

A .Képe Családi Z,apok“ olyan szellemben ésirány 
Imii van szerkesztve, hogy itju és öreg külön a együttvéve 
élvezettel olvashatja.

A . KépoH CsníiUli Lapok" minden évben négy kü 
lön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek

A .Képe* Családi Lapok" borítéka szellemes és
szórakoztam csevegést k illetve kérdések és feleletek tárháza j 
és igy az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az 
Előfizetők postája ban.

.Képes Családi Lupék1
Lapja" czitnü divatlappal és a 

génymolléklet" tel együtt :
gyek

előfizetési ára a 
külön beköthető

.Höl-
..Ke

Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre

6 frt — kr. 
3 frt — kr. 
t frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok" annak a ki az előfizetési 
összeget es azonkívül még 80 kr. csomagolási és posta 

szállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 
legújabb regényt ktlld ingyen és bérincntvo,

A 
küld
lezőlapou — hozzáfordulnak

„Képes Családi Lapok" ingyen és bérmentve 
mindazoknak, a kik eziránt — legczólszcrübben leve-

A„KÉPES CSALÁDI 
LAPOK“* kiadóhirata 
la Budapest, V., Va 
dász-uteza 14. (Saját 
házában.)

I

yomatolt Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason
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